

KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• A panelóriások árnyékában • Tervek és remények • Nem várt sikerek • Nem volt „leszámolás” • Újból pirul a hírlapi kacsamáj • Az utolsó pillanatban •

Fegyverrel a határon

Nem kis meglepetést okozott a budapesti V. György és testvére Imre a komáromi határátkelőhelyen, amikor egy rutinellenőrzés során kiderült, hogy mindkettőjüknél fegyver van. Nem is akármilyen, hiszen a magyar gyártmányú, 9 mm-es Parabellum típusú pisztoly hatóerejét tekintve a legnagyobbak közé tartozik. A 40, illetve 37 éves üzletemberektől a rendőrség azonnal elkobozta a fegyvert, s megindította ellenük a büntetőeljárást. Annak érdekében, hogy egy ideig ne jusson eszükbe fegyvert hozni országunkba, három év időtartamra kitiltották őket Szlovákia területéről.

Bővítették kapcsolataikat

Komáromi hajók Jugoszláviából

Közvetlenül Jugoszlávia gazdasági embargójának megszüntetése után új és viszonylag széles körű kapcsolatteremtési lehetőségre nyílik sor Szlovákia vállalatai és vállalkozói számára is. Január folyamán a Szlovák Köztársaság állami küldöttsége kereste fel a Jugoszláv Szövetségi Köztársaságot, s a küldöttség tagja volt a komáromi hajógyár vezérigazgatója Milan Kopčok mérnök is, aki több együttműködési szerződést írt alá. A jugoszláviai üzletkötésekről Tomáš Bujna mérnök, a gyár piackutatási és fejlesztési osztályának vezetője adott tájékoztatást.

Mint elmondotta, a komáromi hajógyár a Mačvanská Mitrovice-i hajógyárral kíván szoros együttműködést kialakítani. Egyelőre két hajótest szerelését végeznék el az al-dunai hajógyárban, s további két úszómű építéséről még folynak a tárgyalások. Mindezt az tette szükségessé, hogy a gyár szerelőcsarnokainak kapacitása már olyannyira kihatárolt, hogy nem tudnák teljesíteni a megrendelők igényeit. Ezt a hiányzó kapacitást pótolná a Mačvanská Mitrovice-i SAVA gyár, amelynek gyártási jellege, földrajzi helyzete és gyártási programja csaknem azonos a komáromi hajógyárával. A két üzem közötti távlati tervek-

dunatáj

VII. évf.

9. szám
1996.
Március 1.

3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

A Komáromi járás legnagyobb beruházása lesz

Egy év múlva gyáravatás?

Csaknem egyéves előkészítés után, hétfőn írta alá a Kromberg-Schubert német vállalat ausztriai üzemének igazgatója és Gúta polgármestere azt a szerződést, amelynek értelmében az NSZK-beli nagyvállalat a város gyártelepén kihasználatlanul álló területet megvásárolja, s azon egy speciális üzemet létesít.

A korábbi rossz tapasztalatokból kiindulva jogi szakértők egész sora vizsgálta felül a kétoldalú szerződést, amely végleges formában a vásárlót kötelezi többek között arra, hogy a gyár eladása esetén a várost illesse az eredeti áron történő visszavásárlás joga. A német autógyártás legismertebb „bedolgozója”, amely elsősorban elektronikai szerelvényeket gyárt, már április elején el szeretné kezdeni a gyár építését, amelyet egy éven belül üzembe is kíván helyezni. A Kromberg-Schubert cégnek hasonló üzeme van Portugáliában és Magyarországon. A gútai gyár induláskor mintegy ötszáz, ké-

sőbb pedig nyolcszáz alkalmazottnak ad majd munkalehetőséget. Nem titok, hogy korábban Komárom, Besztercebánya és más szlovákiai városok is számításba jöttek, mint lehetséges telepítési helyek. Mint azt a német üzletfél elmondotta, előtanulmányt végeztek, megvizsgálták a

vonzáskörzetet, a megközelíthetőséget, a szabad munkaerő-kapacitást, a szakképzettséget, s ami rendkívül érdekes, az átlagéletkort is, hiszen ez utóbbiból következtetni lehet a megbetegedések arányára. A gútaiak ezalatt viszont a cég megbízhatóságát, a fiókvállalatok tevékenységét vizsgálták felül. Nem csoda, hogy a szerződés aláírásakor a német fél elismerően nyilatkozott a város körültekintéséről és biztosította Gúta polgármesterét, hogy olyan gyár létesítésére kerül sor, amely tovább öregbíti a város iparának hírnevét.

Rendőrkezen a betörők

Elsősorban a Gyulamajor, Héteny és a Komárom térségében levő üdülők, üzletek, szövetkezeti építmények voltak „látogatásuk” céljai. Vittek mindent, amit értékesnek, vagy eladhatónak találtak. A múlt hét folyamán a tíztagú betörőbanda rendőrkeze került, s a népes cso-

portban a 16 éves „kezdőtől” a 45 éves, sokat próbált, visszacső bűnözőig mindenféle népesség megtalálható. A nyomozás során tíz betörést már egyértelműen rájuk bizonyítottak, további hat ügyében még folyik a felderítés.

ADY ENDRE

Hajlongani emerre, amarra

(Részlet)

*Hajlongani emerre, amarra:
Bús sorsot mértél, Uramisten,
A magyarra
S még búsbabbar réám.*

*Hiszen, jó, jó: nem vagyok semmi
És mégis muszáj minden fajnál
Jobbnak lenni,
S mit ér, ha jobb vagyok?*

*Nekünk kevés pünkösödöt hoztál,
Kevés szentleket Uramisten,
S ostoroztál,
Bár véresek valánk.*

*Körülvettél balgákkal minket
S méltatlanul, kintott fejünkre
Sohse hintett
Kegyed sugarakat.*

Lubica Balková

Közúti balesetek

• Tizenhét közúti baleset történt február 19-e és 25-e között a Komáromi járásban. A balesetek következtében három személy könnyebb sérüléseket szenvedett, az anyagi kár meghaladta a 280 ezer koronát. Öt alkalommal nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezettek a gépjárművezetők, míg további öt baleset a vezetők alapvető kötelessége elmulasztásának a rovására írható. Két alkalommal mutatott ki a szonda alkoholt a sofőrök szervezetében. A legtöbb baleset, szám szerint tizenkettő, a komáromi körzetben történt.

• **Ittas vezetés.** Február 22-én közúti baleset történt Martoson, ahol egy zöldállási lakos ittaság miatt elvesztette 120-as Škodája fölött az uralmát, s a menetirány szerinti bal oldalon nekihajtott egy autóbussz-megállóknak. A balesetet követően elhagyta a helyszínt, a közlekedésrendszert járóra azonban nyakoncsípte a férfit, akinek a lehetetében 2,4 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda. Az autón húsz-, a váróteremben öt ezer korona kár keletkezett.

• **Ittas volt és a történetből semmire sem emlékezett** az a zöldállási férfi is, aki február 24-én 23.30 órakor szenvedett balesetet 120-as Škodájával Imely térségében. Egy balkanyarban autójával tovább folytatta az útját, míg egy öles fa megálljt nem parancsolt az árnokfűtő sofőrnek. Mivel képtelenek voltak alávetni az alkoholtesztnak, vizsgálat céljából vért vettek tőle. A férfi két-háromheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett, az anyagi kárt mintegy 25 ezer koronára becsülték.

Rendőrségi hírek

• **Tettestársként elkövetett lopással gyanúsítanak két marcelházai lakost.** Február 20-án betörték a mezőgazdasági szövetkezet raktárába, ahonnan alumínium lemezeket loptak mintegy 14 ezer korona értékben.

• **Lopásért indult eljárás** egy lakszakállasi lakos ellen, aki 1991. július 1-től 1996. február 7-ig jogtalanul fogyasztott villanyáramot. Tettével 6 600 korona kárt okozott az Energetikai Üzemnek.

• **Idegen tulajdonban lévő gépjármű jogtalan használatáért** indult eljárás eddig ismeretlen személy ellen, aki február 22-ről 23-ra virradóan ellopta a Temető soron parkoló KN 68 48-as rendszámú ÁVIA hűtőkocsit. A komáromi Állami Gazdaságot 205 ezer korona kárt érte. Kérjük, hogy aki bármilyen információval tud szolgálni az esettel kapcsolatosan, szíveskedjék felhívni a 158-as telefonszámot.

**Krutošik Jozef
alezredes**

Az önkormányzat múlt heti ülésén hallottuk

Jó kai városában magyarul is megszólalhatunk...

Sokunkat érintő problémákkal foglalkozott múlt heti csütörtöki ülésén a komáromi képviselő-testület. A tizenharmadszor összeült önkormányzat többek között jóváhagyta a hivatalos nyelv használatáról szóló általános érvényű rendeletet, amelynek a lényege az, hogy a városi hivatalban, illetve a város irányítása alatt álló intézményekben és létesítményekben anyanyelvünkön is előadhatjuk ügybajos dolgainkat.

Bár utasokként egyelőre még nem érezzük, de hosszabb ideje nem komoly gazdasági problémák vetnek árnyat a városi tömegközlekedésre, hiszen a még mindig állami tulajdonú képező SAD vállalatának az a tevékenysége veszteséges, s mivel a költségvetést egyre kurtítják, a komáromi üzem hamarosan kénytelen lesz bizonyos vonalakon megszüntetni, illetve korlátozni az autóbusszjáratokat, hacsak... Az üzem vezetősége az önkormányzatot fordult anyagi támogatásért, ám amint az a testület ülésén is elhangzott, a város nem támogathat állami vállalatot, de kezdeményezte a városi tömegközlekedés felülvizsgálását, illetve új koncepciójának a kidolgozását, amelynek októberig kellene elkészülnie.

Mintegy százoldalas dokumentum „Komárom város társadalmi és gazdasági fejlődésének koncepciója”, amelyben a 2005-ig terjedő időszakra meghatározták azokat a fő feladatokat, amelyek megvalósítása elsőbbséget élvez és összhangban van a választási programokkal, s így mindenkor az alapját képezheti az önkormányzat részletes évi munkatervének. Olyan átfogó feladatcsomagot tartalmaz az a koncepció, amelynek a maradéktalan megvalósítása nem kevesebb, mint 500 millió koronát igényelne.

Az ülésen tájékoztatták a képviselőket a hetedik lakótelepi iskola ingatlan-átruházásáról. Ehhez tudni kell, hogy a félbemaradt 22-tantermes iskola az akkori törvények értelmében a város kezelésébe ment át. A községi vagyonról szóló törvény értelmében — amennyiben városi pénzen fejezték volna be a létesítmény építését — a város tulajdonát képezte volna. Mivel az alapiskolákon demográfiai hullámvölgy tapasztalható, az a javaslat hangzott el, hogy az épületet a hosszabb

ideje helyiségszűkével küszködő szlovák tannyelvű gimnázium céljaira hasznosítsák.

Hosszabb vita után döntés született arról, hogy a város pályázatot ír ki a Zichy-palota udvarának urbanisztikai megoldására. Sokakat érintő téma a hógazdálkodás fejlesztési tervének a javaslata. Az állam eddig dotálta a távfűtést és a melegvízszolgáltatást, ám előreláthatóan eről a területről is „kivonul”. Márpedig amennyiben a hő- és melegvízszolgáltatás a mindenkori piaci árakon működne, azt sokan egyszerűen képtelenek lennének kifizetni. Ezért is helyeselhető, hogy a város vezetősége már most intézkedéseket fogantasson a hő- és melegvízszolgáltatás gazdaságosabbá tételének az

érdekében.

Az önkormányzat ülésén területekre került a városok és községek regionális érdekvédelmi társulásának az alapszerződése is, amelyet a tervezett és sok vitát kavart területi átrendezés önkormányzati ellenpontozásaként is felfoghatunk. A regionális társulások korábban csak mint polgári társulások voltak bejegyezve, s a kormányzati szervek nem kezelték őket partnerként. Most jogi személyként vitatott kérdésekben jogvédelemhez fordulhatnak. Igaz, csodákat ettől sem várhatnak a regionális társulások, de mindenképpen hatékonyabban tudják majd védelmezni közös érdekeiket.

A város belépett egy korlátozott feltelegű társaságba, amely két, illetve háromcsillagos szállodát szeretne létesíteni az Angol-parkban hosszabb ideje omló-romló hétemeletes épületben. Ez a terv része annak az idegenforgalmi fejlesztési tervnek, amelynek keretében megnyílik többek között a Stadion-szálló, korszerűsítik a városi strandfürdőt és autókempinget létesítenek a strand és a stadion közötti térségen.

—th—

Világkupa-sorsolás

Április 28-a és május 5-e között Komáromban rendezik meg a diák röplabdacsapatok világkupa-találkozóját, amelyen huszonnyolc ország húsz fiú- és húsz lánycsapata vesz részt. Az előkészítő bizottság múlt heti pénteki ülését követően február 23-án, szombaton sorsolták ki ünnepélyesen a komáromi városháza nagytermében a mérkőzéseket. A sorsoláson Jean Schmit, az ISF röplabda-szakosztályának műszaki elnöke is jelen volt.

Az Unitel - plusz
gyógynövény- és zöldségüzlet
(Gúta, Iskola utcai butiksor)
rendkívüli ajánlata!

Március 1. és 10. között

minden kedves nyugdíjas vásárlónk
kedvezményben részesül

10 %-OS

Idejében szólunk

A **paprikahajtás** sikere döntő mértékben a vírusbetegségek elleni védekezés hatékonyságától függ. E betegségek közül a dohány-, az uborka- és a lucernavírus a leggyakoribb. A betegség többnyire komplex vírusütetek formájában mutatkozik. A védekezés során a növényvédelmi eljárásokon túl fontosak azok az agrotechnikai műveletek — a harmonikus tápanyag- és vízellátás, a sokkhatásos kiküszöbölése —, amelyek a növények egészséges fejlődését, jó állapotát szolgálják.

A **vírusbetegségek** elleni védekezés legfontosabb mozzanatai a következőkben foglalhatók össze: a vetőmag vírusmentességének fenntartása és nátriumhidroxidos csávázása; a vírusvektor rovarok (levéltetvek, üvegházi molyletvek) elleni védelem; az állandó tőszekleció, a vírusüteteket mutató növények eltávolítása a palántanevelésben és a hajtás kezdeti időszakában; a növény egészséges, harmonikus fejlődésének segítése a tápanyagok és a környezeti tényezők optimális alakításával.

A **gombabetegségek** közül, főleg a fertőzött természetből érkezőkben, a hervadásos tőpusztulást okozó gombabetegségek (Fusarium, Sclerotinia, Rhizoctonia) komoly méreteket ölthetnek, járványveszélyként elsősorban a paprika lisztharmata fenyegethet, míg a szürkepenész elsősorban virágpusztulást okoz.

A **hervadásos betegségek** ellen állománykeveréssel nem tudunk hatékonyan védekezni, csupán a beteg növények eltávolítása, vagy megelőzően Fundazol 50 WP (0,3%), Topsin M 70 WP (0,25%), Precicur N, illetve Precicur 607 SL (0,15–0,25%) nyújt némi reményt, illetve védelmet, de a Fusarium-ra nem hatnak. Kielégítő megoldást a szaprofita módon is élő talajgombákat visszacsorító talajfertőtlenítésben kell keresni.

Az **állati kártevők** közül a levéltetvek ellen a tenyészidő elejétől kezdve kell rendszeresen védekezni. Ha az üvegházi molyletű ellen — szintén rendszeres beavatkozást igénylően — olyan készítményekkel védekezünk, amelyeknek az átkaoló hatása is kielégítő, a takácsatkák ellen nem kell külön védekezniük. Ezeket a permetezéseket 10–14 naponként érdemes megismételni.

A **palántanevelésben és a hajtás kezdetén** kiváló tulajdonságú készítmények alkalmazhatók: Actelic 50 EC (0,2%), Basudin 60 EC (0,1%), Diazinon 60 EC (0,1%), Applaud 25 WP (0,1%), Isathrin 100 EC (0,03%), Talstar 10 EC (0,03%) és a Morestan 25 WP (0,05%). A szereket lehet kombinálni a gombabetegségek elleni védekezéssel és ez véd a levéltetvek, az üvegházi molyletvek, takácsatkák, bagolyféle hernyók, a palántaadólis és a paprikalisztharmat ellen.

Csikes Zoltán mérnök

1995 választóvíz volt a szövetkezetek életében

Sikerült a talpra állás

A földműves-szövetkezetek belső átszervezése óta idén kerül első ízben sor arra, hogy az elmúlt négy esztendő eredményeit összegezve értékeljék a tagok. Általános tapasztalat az, hogy a Komáromi járás nyugati területein jól és jövedelmezően gazdál-

• Milyen a szövetkezet gazdasági mérlege? — A kezdeti nehézségeket, az ifjúságfalvai részleg kiválásait a szövetkezetből, viszonylag gyorsan sikerült áthidalnunk. Nagyüzemi jellegűnk is sikerült megőriznünk — annak ellenére, hogy a város korábbi vezetősége mindent elkövetett annak érdekében, hogy felbomoljon a szövetkezet —, hiszen ötszáz gútai lakosnak biztosítunk folyamatos munkát. Nem volt olyan hónap, amikor a fizetéseket ne tudtuk volna biztosítani, s egyetlen állami szervvel szemben sem maradtunk adósok. Ez azt jelenti, hogy fizetjük a betegbiztosítást, az adókat, a kölcsönöket, az energiahordozók árát. Nyereségesnek mondható a termelés még annak ellenére is, hogy a múlt év rendkívüli szárazsága miatt a mezőgazdasági eredmények elmaradtak a vártól.

• Sok szövetkezetet panaszokod arra, hogy rendkívül nehéz a termékek értékesítése... — Ez valóban így van, s ezt a gondot növeli, hogy sok olyan állami vállalat ment csődbe, amely korábban egyedüli felvásárlóként szállított tőlünk termékeket. Ilyen például a komáromi húszüzem esete, amely vágóállatot szállított a szövetkezetből, s többmillió adóssága van. Ha mindent összeszámolunk, akkor csaknem 30 millió olyan kintlévősége van a

kodnak a szövetkezetek, míg a keleti terület egyes részein komoly problémákkal kell szembenéznük, sőt több szövetkezet felszámolásra is kerül. Máté Tibor mérnök, a gútai szövetkezet elnöke nem fél a megmérettetéstől.

szövetkezetnek, amelyet talán sohasem kapunk vissza. Ellensúlyozásként vágóhidat nyitottunk, saját élelmiszerüzletünk van, s úgy tűnik, hamarosan bővítenünk kell az üzlethálózatot, mivel erre lakossági igény mutatkozik.

• A korábbi évekkel ellentétben most visszafogottá váltak a beruházások. Mennyire érezhető ez a gútai szövetkezetben? — Én azt mondanám, hogy megfontoltabbakká váltunk. Először is célunk a mezőgazdasági termelés, tehát ha fokozatosan

is, de lépést kell tartanunk a nagyüzemi gazdálkodás által igényelt gépesítéssel. Nemrég fejeztük be 15 millió korona értékű takarmánykeverőnk építését, amelynek folyik a próbaüzemeltetése. Itt szeretném elmondani, hogy kapacitásunk lehetővé teszi, hogy ne csupán a környező szövetkezetek számára készítsünk tápot, hanem 25 és 50 kilogrammos csomagolásban a magángazdák, illetve állattartók számára is piacra dobjuk a sertés-, vágómarha- és baromfitápot.

• Ez mint melléküzemág működne? — Nem szeretem ezt a kifejezést. Mi mezőgazdasági szövetkezet vagyunk, elsődleges és egyedüli feladatunk a mezőgazdasági termelés. A szövetkezetben termelés folyik, s a tápkeverés is ehhez tartozik. Nem célok melléküzemág kiépítése, inkább a belső szervezési és emberi tartalékok aktivizálását kell megoldanunk. Jobban meg kell szerveznünk a munkát, minimálisra kell csökkentenünk az üresjáratokat. Mindehhez az szükséges, hogy a szövetkezet vezetősége még szorosabban fűzze a kapcsolatot a tagsággal. Bízom abban, hogy az újonnan választott vezetőség teljesíti ezeket az elvárásokat is.

• Köszönjük a tájékoztatást.

„Úton lenni boldogság...”

A múlt héten vendégszerelt Komáromban Földes László, alias HOBÓ, a blues legkiválóbb magyarországi művelője. Csütörtök délután József Attila megzenésített verseit, szombat este a rockklubban pedig bluesokat hallhattak a rajongók Hobó és a pávatoll együttes előadásában. A koncert előtti percekben készült rövid beszélgetésünk.

• Ennek a felvidéki turnéorozatnak van valami különleges küldetése? — Személye-

Sok barátok a Dunántúli bluesi felmérésre

lib

A gútaiak „gyagyások”?!?

Kisebbségi mozgalmaink egyik vezéregyénisége, Duray Miklós tollából a Barangoló című közép-európai irodalmi gyermeklap februári számában egy mese jelent meg. Ebben az író, önmagát Cérna Gézaként, az éjg erő óriásbűkk örökös védelmezőjeként bemutatva, a Csallóközön áthaladva jut el Palócföldre, amely otthont ad a csodafának. Útja során áthalad Vágfarkasdon, ahol egy ötletes fordulattal egyúttal a gútaiakról is levonja a konzekvenciát, miszerint a farkasdiak állítása szerint a gútaiak gyagyások. Csak így szörnyentén, egyszerű szavakkal leírva. A farkasdiak arra alapozzák megállapításukat, hogy a gútaiak káposztáért járnak fahajókkal a szomszédos községbe, s mivel nem rakják meg alaposan a dereglyéiket, mindig elakadnak a kompkötélben.

Nos, ha ez valóban így történt, akkor megérdemlik a gútaiak a leírt jelzőt, mert valóban gyagyás az, aki a szárazföldön tízegynéhány kilométernyire levő községbe hajón megy káposztáért akkor, amikor az fele út a poros országúton. A mese írója, mint ahogy az már szokása, megint hamarabb leírt (korábban kimondott) valamit, mint utánaírt volna. A krónikák ugyanis feljegyezték, hogy ilyen eset valóban megtörtént az 1900-as évek elején, amikor a Kis-Duna töltését szabályozták és fahajókon hordták fel a termésköveket Gúta határába. Egy ilyen út során a terhétől megszabadult uszály nem fért át az azóta már lebontott

fahíd alatt, s ekkor „Okos” Simigh Ignác falubíró „rakományként” férfiakat fektetett több sorban az uszály fenekére, s a leterhelt uszály átsiklott a híd alatt anélkül, hogy a kormányállását szét kellett volna bontani. Mindehhez nem kellett más, mint kibobolítani, hogy egy hordó szilvapálka van a töltésnél, amit ingyen megihatnak az érdeklődők.

Mese az egész, nem is kell vele törődni! — legyinthet az olvasó, bár ezzel a véleményével nem értek egyet. Lévn szót arról, hogy a magas irodalmi igényességgel összeállított és szerkesztett gyermeklapot Európa valamennyi magyarok lakta területén terjesztik, s a köztudatba nemes egyszerűséggel most az vonul majd be, hogy a gútaiak „gyagyások”, hiszen a valóságálatot, amely minden mese magvát adja, már nincs lehetőség közölni. Nagy sértés látott nyomdafestéket, amit illik nem észrevétlenül hagyni (Más dolog az, vajon mozgalmának vezére hány olyan gútai polgárnál járt, vagy itteni támogatójával találkozott, akiről megalapozottnak látta ezt a véleményezést? Ebben az esetben ugyanis nincs mit megkérdőjeleznünk...).

A mese színvonalát nem véleményezhetem. Csupán az unokámnak és a keresztgyermekemnek a felolvasás utáni sommás véleményét tudom közölni: Ez buta mese volt...

Morovič Lajos
gútai lakos

sen, meghittebb légkörben találkozhatok mindazokkal, akik megértik és szeretik a dalaimat. Számomra ez nagyon sokat jelent.

• Miért éppen bluest játszol?

— A blues a hazájunktól, kulturájunktól, hagyományaitól, családjunktól megfosztott fekete emberek körében született, hogy kifejezze, továbbadja, éltesse világukat. Az ehhez párosuló szókimondás és szabadosság miatt is úgy érzem, ez az a műfaj, amiben a legtöbbet tudom adni. Mivel a bluest beszédhangon is lehet énekelni, közelebb érzem magamhoz azokat, akikhez szólni szeretnék.

• Elképzelhető a jövőben egy olyan turné, amely a Hobo Blues Banddel együtt zajlik? — Szívesen jövünk, mindez csak szervezés és egyeztetés kérdése.

• Mit visz tovább az „Úton”?

— A pályámon az tart állandó mozgásban, hogy fontosabbnak tartom saját magamnál azt, amit csinállok.

• Köszönjük a beszélgetést.

T. Vasas Katalin

Horoszkóp

VÍZÖNTŐ (I. 21. – II. 20.) Partnerének rokonsága kezd a terhére válni. Próbálgon meg türelmesen bánni velük, az ön rokonságával is nagyon türelmes a partnere. Legfontosabb problémája, gondja az egészsége legyen! Mindent rendellen testi-lelki egészsége alá!

HALAK (II. 21. – III. 20.) Az ellenségei azt terjesztik önről, nem vezetésre, csupán szolgálatra született. Cáfolja meg ezt a felületet, rosszindulatú „tételt”, s vegye kézbe függőben lévő családi és hivatásbeli ügyeinek intézését! Partnerre számottevő segítséget nyújt ehhez a hadművelethez.

KOS (III. 21. – IV. 20.) Érzelméletében néhány nehéz napja lesz. Ne keseredjék el túlságosan, tudnia kell, a nehéz napok nem maradnak sokáig, tovasietnek és üresen hagyják az ön szívét. Arra ügyeljen, hogy az üres szállásra csak kedves, szeretetteljes napokat engedjen be!

BIKA (IV. 21. – V. 20.) Nehezen viseli az időjárás szeszélyes változásait. Próbálja elkerülni a nagy hideget, a langyuló hétköznapokat! Hogy miként? Utazzon el olyan vidékre, ahol egyenletes az időjárás. Ne sajnálja a pénzt, fáradságot, higgye el, sokkal nagyobb lesz a hozam, mint a ráfordítás.

IKREK (V. 21. – VI. 21.) A boldogság, amint azt ön is tudja, a szabadság érzelmét megelé. A szabadság pedig nem más, mint a mindenkor tér-idő korlátok legyőzése. A szerelem azért hoz boldogságot, mert benne egyszerűen megszűnik a tér és az idő. Ne kalandot keresen, a szerelem ott várja önt partnerének arcán.

RÁK (VI. 22. – VII. 22.) Ne fárasztson magat! A hét közepén jelentkező pénzügyi nehézségeket nem szabad túldimenzionálnia! Kérjen kölcsön jó barátaitól, ne maradjon adósa idegennek, felületes ismerősnek! És főleg ne írjon alá uzsoraszerződést! Próbálja megfékezni költekezését hajlamát!

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Okosan elemelte hibáit, ismét felszabadult az út a sikerek felé. Kudarcainak legfőbb oka az időnként szinte járványszerű önre törő felületesség, vagy ami még gyakoribb, a kishitűség. Partnerét elhanyagolja, s előfordulhat, hogy későn veszi észre majd hiányát!

SZŰZ (VIII. 24. – IX. 23.) Ne törődjön a sustorgókkal, irigyek az ön sikereire. Pedig ugyebár a sikerrel nem lehet és nem érdemes vitatkozni! Partnerre ragyogó ötlettel jön önhöz. Hallgassa figyelmes áhitattal!

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) A hét közepén ajánlatot kap. Az ajánlat lehet gazdasági-üzleti. A Mérleg általában nem alkalmazkodóképes, de ön kivétel. Ez a tulajdonság néha nagyon is hasznos, de a túlzásba vitt alkalmazkodóképesség elnyeli, megsemmisíti az egyéniséget.

SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.) Végre végevényesen rájött, hogy jelenlegi partnerének nem talál jobbat. Üzleti ügyei kezdnek enyhén hátrafelé mozdulni. Próbálja meg visszafelé indítani a szerencsekereket. Nem lesz túl nehéz dolga, nagyon sokan tolonganak ön körül, hogy segítsenek.

NYILAS (XI. 23. – XII. 21.) Az ön védő bolygója a Jupiter. Ez a bolygó a nagy szerencse előhírnöke, őrzője. Ha vállalkozásba fog, figyeljen a Jupiterre. Most a legfontosabb hatása a törvény megértésére, a vallások lényegére vonatkozik. Partnerével hitbéli dolgokról vitatkozik. Legyen megértő!

BAK (XII. 22. – I. 20.) Ezen a héten nyugodtan kockáztathat. Vegyen fel hitelt, vonjon be szakértőket munkájába! Rázza le a képmutatást, hamis barátokat! Önnek bámulatosan jó a memóriája. Használja ki ezt a képességét!

M Ű S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.00 Jó reggelt adj, Istenem!, 8.10 Gyermekfilmek, 10.00 Friderikusz-show, 11.35 Ó Európa, 12.05 Família Kft., 12.35 Borostyán, 13.25 Vészhelyzet, 14.10 Szomszédok, 14.50 Fények virradat előtt, 15.25 Ollókező Edward (amer.), 17.15 Váratlan utazás (kanadai), 18.05 Álljunk meg egy szóra!, 18.30 Szerencsekerék, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.25 Hooper (amer.), 22.35 Szatellit, 23.20 A nevető rendőr (amer.)

Budapest 2

6.30 Gazdaképző, 7.00 Nemzetiségi magazinok, 10.05 Az MRT Szimfonikus Zenekarának hangversenye, 10.45 Lajkó Félix és zenekara, 11.00 Orbán Balázs nyomában, 12.00 Hollay Bertalan nótafelvételéből, 12.25 Salty, a foka, 12.45 A madár és a giliszta, 13.00 Teleautó, 13.30 Kisfilmek a nagyvilágból, 15.25 Trend, 15.50 Katalin, 16.05 Kérdezz! Felelek, 16.30 Horizont, 19.05 Família Kft., 19.40 Párok és házaspárok tizezer év mesterművein, 20.05 Telebíngó, 21.00 Vastaps, 21.55 Sport, 22.25 Csajkovszkij: Anyegin

Duna Tv

8.25 Dunatáj, 9.10 A csorda élete, 9.25 Harmónia, 9.55 Starting Business English, 10.20 Betűvető, 10.50 Társadalom és tudomány, 11.10 Kincsesház, 12.55 Közép-Európai magazin, 14.15 Előmulat harangok (magyar), 15.05 A tengeri vidra, 15.35 Mi magunk, és egyéb állatfajták, 16.05 Cimbor, 16.55 Nagy remények, 17.45 Mese, 18.15 Térboly (amer.), 19.45 A pályád (angol), 20.25 Víz alatt, víz felett, 21.00 Híradó, 21.15 Árulás (angol), 23.00 John Lurie II.

Pozsony 1

14.50 Rekvium Granadéért (spanyol), 15.40 Természetfilm, 16.15 Rockshow, 17.00 A rák ellen, 17.25 Covington Cross, 18.15 Hobbimagazin, 19.30 Híradó, 20.10 Álmodjon velünk!, 21.20 Sporthíradó, 21.35 Sophia Loren (amer.), 23.55 Becsület kérdése (amer.)

Pozsony 2

15.25 Tévékaleidoszkóp, 15.45 50 év eseményei, 16.10 Hagyományok, 16.35 Zenés műsor, 17.15 Kosárlabda, 17.40 Az olimpiai játékok hősei, 18.05 Az égbolt titkai, 18.40 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05 A főváros, 20.55 Rhytmick

Bécs 1

6.30 Confetti-tévé, 9.30 Sívilágkupa, 12.05 Kaliforniai segélyhívó, 12.50 Sívilágkupa, 13.10 Az ifjú Indiana Jones kalandjai, 14.00 Blossom, 14.45 Superman, 15.35 Beverly Hills 90210, 16.20 Melrose Place, 17.10 Twinside, 19.00 Nonstop nonszensz, 19.30 Híradó, 20.15 Ó, én Ausztriám!, 22.05 Szombati sport, 23.05 Oba Oba, 0.10 Egy zsarú (francia-olasz), 1.45 Sport

Bécs 2

9.05 Helló, Ausztria, helló, Bécs!, 9.35 Egy ideális jelölt, 11.05 James Bond, 13.10 Lumpáciusz és Vagabundusz (osztrák), 14.35 Heidebergi románc (német), 17.05 Nézzünk szét vidéken!, 18.00 Szerencsekerék, 19.30 Híradó, 20.15 Zongoralecke (új-zélandi), 22.20 Szorított össze a fogadt!, 23.50 Puntacavallo detektív (francia)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Popmix, 14.00 Hírek, 14.05 Helyesen szlovákul, 14.10 Musicalek, 14.30 Találó, 15.00 Zenei kórséta, 15.30 A vidéki magazin, 15.00 Hírek, 16.05 Köszöntő, 17.45 Hírek

VASÁRNAP

Budapest 1

7.35 A nyomorultak, 8.00 Így szól az Úr!, 8.10 A hosszú lábú apu, 8.35 Kapcsolj be!, 9.00 Leporellő, 11.00 A zenén túl, 12.05 Szerencsepercek, 12.30 Dallamról dallamra, 13.00 Topmodell, 15.00 HT, 15.35 Örömhír, 16.00 Walt Disney bemutatja, 17.05 Nyitott száj, 18.00 Összefoglaló a hágai rövidpályás gyorskorcsolya vb-ről, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 A Hét, 20.25 A párdúc (olasz-francia), 22.55 Lehetetlen?, 23.40 Szergej Rahmanyinov

Budapest 2

7.35 Hol-mi?, 8.00 Mércé, 8.30 Magyar irodalmi képesterőnet, 9.00 Ürgammák, 9.30 PC-abc, 10.05 Fészekrakó, 11.00 Sport, 13.00 Kittenberger Kálmán, 13.30 A pénz beszél, 14.00 Csodálatos Föld, 14.30 Csellengők, 15.05 Szivitpró gimji, 15.55 Születésnap portré H. Balázs Éváról, 17.00 Beatles-antológia, 18.00 ...az én várom, 18.30 Úton, 19.00 Testrészek, 19.30 Esti mese, 19.45 Mesterművek, 20.00 Mesél a bécsi erdő, 22.10 Tészté, 23.30 Béke – háború után?

Duna Tv

9.00 Nyugat-Európa kolostorai és lakói, 9.25 Tesz-vesz város, 10.00 Sportképek, 12.10 Popeye, 12.30 Kimba, 13.00 A természet világa, 13.50 Búcsújárás, 14.10 Kína történelmi városai, 15.00 A természetudomány mérőföldkövei, 15.15 Búcsú barátaitól, 15.45 Az óceán lánya, 17.30 Mese, 19.00 Az első száz év, 20.00 Dalolva szép az élet (magyar), 21.35 Animália, 21.40 Árulás (angol)

Pozsony 1

13.30 Vitaműsor, 14.50 Dokumentumfilm, 15.20 Olyanok voltunk, 15.30 Tévéfilm, 16.40 Babar, 17.10 Azok a gyerekek nem is olyan rosszak (német), 18.35 Osztrák dokumentumfilm, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.20 Gálaműsor, 21.30 Sporthíradó, 21.45 Helen szemei (francia), 22.40 Száműzötték (német)

Pozsony 2

14.50 Ludmilla, 16.05 Magyar magazin, 16.35 Az olimpiai játékokról, 17.30 A világ képeken, 18.00 Vetélkedő, 18.45 Stefan Krčmýr író, 19.00 Korzó, 19.30 Híradó, 20.05 Tangó, 21.05 Zene a Lívorov családban, 21.45 A dokumentumfilmmezés története

Bécs 1

6.00 Gyerekeknek, 9.30 Sport, 12.55 Disney-fesztivál, 13.50 Benji (amer.), 15.15 Démoni szerető (amer.), 16.35 Sea Quest DSV (amer.), 18.05 Mr. Bean, 18.30 Szivecském, 19.00 Megvesztek érte, 19.30 Híradó, 20.15 Az én lányaim (német), 21.05 A maguk idejében, 22.00 Térjünk a tárgyra!, 23.25 Kultúra, 0.00 Lenni vagy nem lenni (amer.), 1.35 Kojak

Bécs 2

9.05 A fehér mámor (német), 10.30 A kultúra hete, 11.00 Sajtószemle, 12.00 Tisztelt Ház, 14.00 Halló, Hotel Sacher... portás! (osztrák), 15.00 A vágy hangja (német), 16.30 Vadvilág, 17.05 Idősek klubja, 17.55 Hársfa utca, 18.30 Osztrák képek, 19.30 Híradó, 20.15 Egyik kopó, másik eb (amer.), 22.05 Kojak, 23.35 Mister Johnson (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Mese, 10.00 Kölyökvilág, 10.30 Anyanyelvünk, 10.35 Századok zenéje, 11.00 Pedagógusnapló, 11.30 Nótacsokor, 12.00 Hírek, 12.10 Randevű, 14.05 A Magyar Intézet hírei, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájak, 16.00 Hírek, 16.05 Köszöntő, 18.00 Műsorzárás

HÉTFŐ

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 Walt Disney bemutatja, 15.10 A virágok szerelmese, 15.20 Repeta, 16.05 Rajtunk a sor?, 16.30 Vidéki Anglia, 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Segítőtárs, 18.00 Engedjétek hozzám!, 18.10 Csellengők, 18.15 Üzlet, 18.30 Mindent vagy semmit!, 18.55 Esti mese, 19.15 Klipmix, 19.30 Híradó, 20.01 Toldi, 20.15 A simlis és a szende (amer.), 21.10 Panoráma, 21.45 August Strindberg – Életjáték (svéd-osztrák), 22.45 Szó van róla

Budapest 2

14.00 Parlamenti Napló, 15.00 Közvetítés a parlament üléséről, 17.05 Százéves a mozi, 18.00 Körzeti híradók, 18.15 TH, 18.45 Telesport, 21.00 Híradó, 21.15 Telemázli, 21.45 Múzsa, 22.00 Objektív, 22.35 Harcoképek, 23.05 Gounod: Faust

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 14.00 Lapozó, 15.00 Csodakörhinta, 15.15 Cimbor, 16.05 Élő test, 16.30 Harmónia, 17.00 A fekete arany – a kőolaj története, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Emilie (kanadai), 19.05 Helikon, 19.35 Ahogy kell, 21.00 Híradó, 21.15 Túlvilági beszélő, 22.50 Starting Business English, 23.15 Határmezsgyén

Pozsony 1

14.35 Centrum, 15.05 Manuela, 15.50 Segíts magadon!, 15.55 Stookie (skót), 16.25 Kisiskolásoknak, 17.15 Aki tud, válaszol, 17.30 OK, 18.00 Az utolsó feladat, 18.05 McGee és én, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.10 Remény az életre, 21.40 Látogatás Jugoszláviában, 22.00 Híradó, 22.40 Látogatás az idős dámanál

Pozsony 2

17.15 Angol nyelvelcke, 17.45 Harvepino, 17.55 Helyi hírek, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Magazin, 19.00 Az ókor nyomai, 19.30 Híradó, 20.50 Népművészet, 21.25 Perspektívák

Bécs 1

6.00 Gyerekeknek, 11.20 Egyik kopó, másik eb (amer.), 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Sorozatok, 16.25 Az A csapat, 17.10 Katts és kutyája, 17.35 Ki itt a főnök?, 18.05 Dr. Quinn, 18.30 Alf, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Bill és Ted otárai kalandjai (amer.), 21.50 Nincs irgalom (amer.), 23.30 Életem a kabaré (amer.), 4.40 Kasba (amer.)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 11.00 Schiejok, 12.05 Schilling, 13.40 Gyilkosság a hobbi, 14.25 Kaliforniai klán, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 A tartományok ma, 20.15 A hegyi orvos (német), 22.00 Híradó, 22.30 Téma, 23.00 10 és 1/2, 23.30 Salman Rushdie, 0.00 Mentőcsónak (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

M Á R C I U S 2 - T Ó L 8 - I G

KEDD

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 A titkos fiók, 15.10 Arborétumok, gyűjteményes kertek, 15.20 Repeta, 16.05 A kölcsönkapott Föld, 16.30 Topmodell (brazil), 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Don Quijote (spanyol), 17.55 Katolikus krónika, 18.30 Mindent vagy semmit!, 19.00 Gyereksarok, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.20 Vészhelyzet (amer.), 21.10 Stúdió '96, 22.00 Rettegett Iván (szovjet)

Budapest 2

9.00 Közvetítés a Parlament üléséről, 16.30 Teleszák, 16.40 Erdőkerülő, 17.00 Paradicsom Szálló (német), 18.00 Körzeti híradók, 19.05 Magnum (amer.), 20.00 Múza, 20.10 Van 5 perce?, 20.15 Sajtóklub, 21.00 Híradó, 21.15 Kedd 21, 21.45 Klip-mix, 22.00 Objektív, 22.35 TS Sportvarázs

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 14.15 Váltó, 15.00 Nyelvédesanyánk, 16.20 Az éjszakai vadász, 16.35 Starting Business English, 17.00 Mofli, az utolsó koala, 17.20 Lássuk, hogyan növekednek!, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A játékos (francia), 20.00 Gazdakör, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Zűrfaq, avagy hajszja a Kék Tápírért (amer.), 22.40 Gróf Pallavicini úr kalandos utazása, 23.10 Svéd út az Európai Közösségbe

Pozsony 1

14.45 Sport, 15.15 Vállalkozóknak, 16.30 Szabad, kérem?, 15.35 A fehér bálna (német), 16.00 Stookie, 16.30 Kapcsolat stúdió, 17.00 Brit természetsorozat, 17.30 Természetfilm, 18.05 McGee és én (ausztál), 19.00 Esti mese, 19.10 Jozef Golonka, 19.30 Híradó, 20.10 Faust, 21.10 Sajtóklub, 22.00 Híradó, 22.20 Kommentár nélkül

Pozsony 2

17.15 Spanyol nyelv, 17.45 Harvepino, 17.55 Helyi hírek, 18.15 Esti mese, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05 Örökség, 21.00 Hitel, 21.30 Vállalkozóknak, 22.05 A hideg föld (portugál)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 6.25 Confetti-tévé, 9.10 Ismétlések, 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Sorozatok, 16.25 Az A csapat, 17.10 Birlak, 17.35 Ki itt a főnök?, 18.30 Alf, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Univerzum, 21.10 Vészhelyzet, 22.00 A halál édes illata (amer.), 23.35 Futórózsza (amer.), 4.40 A Halliday-bélyeg

Bécs 2

9.05 Gyilkosság a hobbjja, 9.55 Gazdagok és szépek, 11.00 Schiejok, 13.40 Sorozatok, 14.25 Kaliforniai klán, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 X-akták (amer.), 22.00 Híradó, 22.30 A helyszínen, 23.55 Ez volt a mi háborúnk, 0.45 Egy nagyobb szenzáció (brit), 2.30 Kaliforniai klán

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Angol nyelvtan, 14.20 Táncházmuzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 Magnum, 14.10 Unser Bildschirm, 15.10 Örökségünk, 15.20 Repeta, 16.05 ...e Föld sebei, 16.30 Topmodell (brazil), 17.00 Kapcsolj be!, 17.25 Egy nap, amely megrázta a világot, 17.30 Tanúságtevők, 17.55 Gyorssegély, 18.10 Életjel, 18.15 Üzlet, 18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Vers mindenkinnek, 20.25 Egy asszony meg a lánya (olasz), 22.05 Törvénytelen Muskáti I-III.

Budapest 2

15.00 Palackposta, 15.30 Drescheibe Europa, 16.00 Öt férfi komoly szándékkal (tévéfilm), 17.30 Rin-Tin-Tin (amer.), 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Háló, 19.05 Aludj el a nyugalom tengerén! (japán), 20.05 Múza, 20.20 Sport, 22.30 Objektív, 23.05 Ragazzi (francia)

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 14.15 Helikon, 14.45 Emilie, 15.30 A zene arcai, 16.20 A Forsyte Saga (angol), 17.20 Megkövesült ősvilág: Ipolytarnóc, 17.35 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Verseny I-II (cseh), 19.30 Fogj meg, ha tudsz!, 20.00 Régiók, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Andrzej Wajda 70. születésnapjára, 21.50 Szerelmi krónika (lengyel)

Pozsony 1

14.35 Deutche Welle, 15.05 Manuela, 15.45 Stookie, 16.15 Gyerekeknek, 17.15 IQ, 17.50 Az utolsó feladat, 18.00 Kelly (ausztál), 18.25 Jégkorong, 19.00 Esti mese, 19.10 A főzésről, 19.30 Híradó, 20.10 Menekülés az édenkertből (olasz), 21.50 Könyvmagazin, 22.10 Híradó, 22.40 Az ébredező Kína

Pozsony 2

17.15 Német nyelv, 17.45 Harvepino, 17.55 Dokumentumfilm, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Egyházi műsor, 19.00 Találmányok, 19.30 Híradó, 20.05 Szlovák dalénekesek, 20.20 Labdarúgás, 22.20 Szemet szemért, 23.40 Labdarúgás

Bécs 1

6.00 Ismétlések, 9.25 Sivilágkupa, 10.35 Démoni szerető (amer.), 11.55 Birlak, 12.20 Sivilágkupa, 13.00 Confetti tévé, 15.40 Az Enterprise úrhajó, 16.25 Az A csapat, 17.10 Birlak, 17.35 Ki itt a főnök, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Labdarúgás, 23.35 Kitüntetettek (amer.), 1.10 Ismétlések

Bécs 2

9.05 Sorozatok, 11.00 Schiejok, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.30 Híradó, 20.15 Esményi jelölt (osztrák), 22.00 Híradó, 22.30 Hitler, 0.10 Szerelmi számtan (amer.), 1.45 Kaliforniai klán

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Anyanyelvünk, 14.15 Country zene, 14.30 Kulturális körkép, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Cheers (amer.), 9.35 Tízórai, 11.00 Marienhof (német), 15.10 Segítség, 15.20 Repeta, 16.05 Amóba, 16.30 Topmodell, 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Kormányváró, 17.55 Utódok reménysége, 18.30 Hogy is van ez?, 18.55 Gyereksarok, 19.15 Klip-mix, 19.30 Híradó, 20.20 Kisváros, 21.00 Egy asszony meg a lánya (olasz), 22.35 Felkínálom, 23.25 Öröme az Operában

Budapest 2

15.20 Kaszkadórnők (amer.), 16.05 Repeta, 17.00 Családorvos, 17.30 Top 40, 18.00 Körzeti híradók, 19.05 MacGyver (amer.), 20.00 Jóhíradó, 20.15 Körző, 21.00 Híradó, 21.15 Kriminális, 21.45 Múza, 22.00 Objektív, 22.35 Sport, 23.05 A gyufagyári lány (finn-svéd)

Duna Tv

14.15 Emlékképek, 15.15 Álomkeringő (magyar), 16.40 Habsburg Mária, 17.10 Hubertus, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Thérese Raquin (angol), 19.10 Babel torna, 20.00 Váltó, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Illumináció (lengyel), 22.40 A fény képeiről, 23.05 Starting Business English

Pozsony 1

14.10 Rockshow, 14.55 Stookie, 15.20 Gyerekeknek, 15.45 Aki tud, válaszol, 16.00 Worldnet, 16.30 Kapcsolat stúdió, 17.30 A nyitri vár, 17.40 Tévékaleidoszkóp, 18.00 Kelly, 18.25 Turisztika, 18.40 Kultúra, 19.10 Stoptime, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.10 Családi titok (olasz), 21.10 Ifjúsági magazin, 21.30 A művészetről, 22.00 Híradó

Pozsony 2

16.45 Spanyol nyelv, 17.15 Spanyololcke, 17.40 Egészségünkről, 17.55 Helyi hírek, 18.40 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05 Portréfilm, 20.30 Jégkorong, 21.05 A vas perfk (olasz), 23.00 Vitaműsor

Bécs 1

6.00 Roseanne, 9.25 Sivilágkupa, 10.35 Az A csapat, 11.20 Sport, 15.30 Az Enterprise úrhajó, 16.20 Az A csapat, 17.05 Labdarúgás, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Krimisorozatok, 22.40 A félelem bére (amer.), 0.15 Bátyám, a csibész (amer.)

Bécs 2

9.05 Gyilkosság a hobbjja, 9.55 Gazdagok és szépek, 11.00 Schiejok, 13.10 Nézzünk szét vidéken!, 13.40 Sorozatok, 14.25 Kaliforniai klán, 15.30 Sorozatok, 17.05 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.15 Krimisorozatok, 22.40 A varázsló (amer.), 0.15 Bátyám, a csibész (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Jazz muzsika, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Taxi, 9.35 Tízórai, 11.00 Dallas, 15.10 Magyarország ma, 16.05 Üzlet, 16.30 Topmodell, 17.00 Péntek délután, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.05 Mi lennének nélküled?, 20.30 Dallas, 21.25 Töltsön velem egy órát!, 22.30 Szorul a hurok (amer.)

Budapest 2

12.00 Szieszta, 15.00 Családi élet (olasz), 16.35 A siker kapujában, 17.25 Élő népszokások, 17.30 Körzeti híradók, 18.00 Brooklyn-híd (amer.), 18.30 Ürgamák, 19.05 Tövismadarak (amer.), 20.00 Alexander Trauner, 21.00 Híradó, 21.15 Tipp-hopp!, 21.40 Múza, 22.00 Objektív, 22.35 Fociles, 22.45 Fedett pályás atlétikai Eb, 23.15 Császár morzsák

Duna Tv

14.15 A vadon csodái, 14.40 Az ötödik pecsét (magyar), 16.25 Fejezetek a film történetéből, 17.25 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Kitty Foyle (amer.), 20.00 Közép-Európai Magazin, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Stroszek (német), 23.00 Tokody Ilona és Juan Pons

Pozsony 1

14.15 Jazz, 14.55 Manuela, 15.35 Dokumentumfilm, 15.55 A fehér bálna, 16.20 Stookie, 16.50 Kisiskolásoknak, 17.30 Beverly Hills 90210, 18.15 Dokumentumfilm a lovokról, 19.10 Történelmi naptár, 19.30 Híradó, 20.10 Vetélkedő, 21.05 Milliárdos (francia), 22.35 Híradó

Pozsony 2

16.45 Német nyelvtan, 17.15 Harvepino, 17.25 Labdarúgás, 17.55 Helyi hírek, 18.15 Esti mese, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Tévékaleidoszkóp, 19.00 Fialatloknak, 19.30 Híradó, 20.05 Stoptime, 20.15 Dokumentumfilm, 20.40 Atlétikai Eb, 22.15 Édes bosszúállás

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 9.00 Ismétlések, 11.15 Utazás a föld középpontja felé (amer.), 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Az Enterprise úrhajó, 16.25 Az A csapat, 17.10 Katts és kutyája, 17.35 Ki itt a főnök?, 18.00 Dr. Quinn, 18.30 Alf, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Halálosig szeretlek (amer.), 21.50 Pénteki sport, 22.00 Amerikai vérbosszú (amer.), 23.45 Sport, 0.15 Az oltalmazó (amer.), 1.40 Híradó

Bécs 2

9.05 Gyilkosság a hobbjja, 9.55 Gazdagok és szépek, 11.00 Schiejok, 13.40 Gyilkosság a hobbjja, 14.25 Kaliforniai klán, 15.10 Gazdagok és szépek, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 Derrick, 21.15 Bülowbógen rendelés, 22.05 Híradó, 22.30 Tudomány, 23.00 G. Marconi, 23.50 Pinatubo, a gyilkos vulkán, 0.35 A nagy lopás (amer.), 1.50 Kaliforniai klán

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 A rádió zenearchívumából, 14.30 Kamaszrádió, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

Emlékezzünk régiokról

Komáromi daliák a XVI. században

(Folytatás)

A szegény komáromi rabok meg a börtönből írtak a császári követnek, hogy lépjen közbe értük. Eytzing meg is tette ezt. Kért, protestált, fenyegetőzött, de ez mit sem használt, még öt gyalázták meg a basák. Január 23-án Eytzing újra jelenti Konstantinápolyból, hogy a komáromi rabok ügyében közbenjárt. Követeléseire azonban ezúttal sem hederítettek. *A szegény ártatlan emberek tehát — írja Eytzing — Isten segítségével kívül minden vigasz és remény nélkül maradnak, s*

örökké a gályákon raboskodnak. (Csász. és kir. lev. Turcica, Eytzing Pál jelentése Konstantinápolyból 1583. dec. 27. és 1584. jan. 10.)

Valóban nincs is semmi nyoma, hogy csak egy is visszatért volna a hazájába! A komáromi vitézek számára tehát az egyedüli orvosság a bosszú volt. Ennek éltek, ennek szolgáltak jó ideig. Némi szerencsésük is akadt e törekvésükben. Az 1584. évben ugyanis a legkitűnőbb magyar vezérek egyike, a hős Pálffy Miklós lett komáromi főkapitánnyá, aki a

hadműveleteit innen, Komáromból intézte. És ettől kezdve a komáromiak támadásai ismét napirendre kerültek. Színán basa már 1584 május havában panaszkodik, hogy Cserko Márton komáromi vicekapitány legényeket küldött Vörösvár alá. Színán a legények közül névleg is megemlíti Csery Imrét, Ambrus deákot, Farkas Jánost és Horváth Tamást és arra kéri Ernő főherceget, hogy ne hagyja őket büntetlenül. (Csász. és kir. áll. lev. Turcica Színán budai basa levele Budáról Ernő főherceghez, 1584. máj. 30-án).

Valamivel később a budai basa azt jelenti a bécsi udvarnak, hogy a komáromiak, a tataiak és a surányiak 200 lóval és 400 gyaloggal Sám-bok alá jöttek. Zamana Ferrando újvári főkapitány vezette őket. A törökök közül többet levágtak és négy elevent elvittek. (U. o. 1594. jún. 23. Ernő főherceghez). Ugyanez év november elején Pálffy Miklós maga vezette a komáromiakat Esztergom alá. Harminc lovagot előrebocsátott száguldóba, hogy a törököket kicsalják Esztergomból. De bizony azoknak volt magukhoz való eszük s ki nem jöttek. Ez alkalommal vágták le a mieink a vitéz Deli Halit. November 8-án a komáromiakat és a tataiakat a veszprémiekkal együtt Nádasdy Ferenc, a híres fekete bég vezette Fehérvár alá. Nádasdy nyolc elszánt lovagot küldött a vár alá martalékol, hogy a törököket kicsalják. Azok azonban semmi kedvet sem mutattak arra, hogy magukat levágassák. Így hát a magyar sereg a törökök javait dúlta meg.

Így ment mindez a következő évben is. Mivel pedig a törökök

is gyakran szaglástak a komáromiak körül, Pálffy a révet körül, azaz palánkkal vetette körül. Ez a dolog a törököknek sehogys sem tetszett. Színán basa tiltakozott is ellene. (Színán basa Ernő főherceghez, 1585. máj. 5-én).

Hallja — úgymond — hogy a komáromi révben palánkot akarunk építeni. Ezt immár — írja — nem szenvedhetjük. Nem illenék minékünk fölségödnök tanácsot adnunk, de mivel fölségödnök javát akarjuk, azért ha fölségöd az mi tanácsunkat fogadja, az komáromi révben az mely korlátot (palánk) csináltak, fölségöd mingyárt elbontassa, mert az frigynek ellene vagyon... Fölségöd sem az Isten parancsolját, sem az két fedjedlöm között való frigyét meg nem tarja.

Mondanunk sem kell, hogy Színán basa kívánságát nem teljesítették. Ki törődött volna akkor a békességgel, vagy a budai basa haragjával? Hiszen a harc úgy folyt, hogy a háborúban sem folytatható különben. Az 1584. év augusztus 10-én jelenti Trombitás János komáromi udvarbíró a távollévő Pálffynak, hogy „az vitéz katonák megjöttek jó szerencsével és hoztanak fehérvári jó három törököt és három váli törököt, kiknél jobb nem volt Váiban. És jó lovakat és jó szerszámokat. Ha az uraim az lesből ki nem jötenek volna hirtelen (azaz idő előtt), hát az váli török lovas mind elveszett volna.”

(Folytatása következik)
Takáts Sándor

OLVASTA MÁR?

Termékeny, s ugyanakkor sokoldalú egyénisége a kortárs szlovákiai magyar irodalomnak **Z. Németh István**, hiszen nem múlik el esztendő anélkül, hogy újabb és újabb kötettel ne jelentkezne. A „Rózsa és rúzs” című kötetében szerelmes verseit adta közre, majd gyermekverskötete jelent meg „Hétre hét, hóra hó” címmel. Válogatott verseit 1993-ban jelentette meg „Könnyűnek hitt ébredés” címmel a pozsonyi Kalligram Kiadó, s tavaly jelent meg „Hócompóc bohócai” címmel a gyermekeknek szánt zenés darabokat tartalmazó kötete az AB-ART Kiadó gondozásában. Ez utóbbiban dalszövegek és kották is helyet kaptak. S akkor nem szoltunk még az „Alfa felügyelő színre lép” című krimiparódiájáról, a hazai sajtó hasábjain megjelenő verseiről, elbeszéléseiről, humorreszkjeiről, a különböző antológiákban megjelent műveiről. Mindez azt bizonyítja, hogy eddigi munkássága alapján nehéz lenne „beskatulyázni”. A múlt héten jelent meg a könyvesboltokban Z. Németh István **GYERKŐCE** című gyermekverskötete, amelyet ugyancsak komáromi művész, Szukálék Lajos illusztrált remek rajzaival. A mintegy ötven gyermekversben játékos-mesés világ bohókás alakjai elevenednek meg, mint a csodapék, a macskutya, a csenevész és a hétalvó. A nagyformátumú gyermekvers-kötet valóban szép és hasznos ajándék a gyermekeknek.

A csallóközi aranymosás

Egy kerek emberöltővel ezelőtt jelent meg kis példányszámban a fenti címmel a néhai Baranyay József dr. forrásértékű munkája, amely tartalmánál és ritkaságánál fogva a komáromi családi könyvtárak féltve őrzött kincse. Azóta sem foghattott tollat szerző, aki az aranymosás történetével akart foglalkozni, hogy bele ne lapozott volna ebbe a becses munkába, amelyet az alábbiakban folytatásokban közkinccsé teszünk.

Arany! Mennyi vér, mennyi könny hullott már ezért a csillogó nemes fémért! Bírni az aranyat, a kincset, ez volt a vágya mindig az embereknek. Véres háborúkat vívtak érte, mert hiszen akié az arany, a kincs, a pénz, a vagyon, azé a hatalom! Az arany csengésére igen sok-sok ajtó megnyílik. Az ékszer, a hiúság, a ragyogni vágyás de sokat vitt már a bűn lejtőjére, s aztán a romlásba, a bukásba.

Az aranyborjú imádása, az arany kultusza nem sokkal fiatalabb az emberiségnél. Mózes hiába törté porrá az aranybálványt, az arany ördöge kísértett mindig és kísért ma is. A csillogó fém hamar felkeltette az ember figyelmét, megnyerte tetszését és igyekezett minél többet megszerezni belőle, mert hiszen az arany, a pénz, a hatalom előfeltétele volt mindig.

Először bizonyára nem a hatalom utáni vágy volt a fő motívum az arany megszerzésére. Amikor az emberiség gyermekkorát

élte, lekötötték a figyelmét a fényes, csecsebecse-szerű dolgok. A félvad népek vagyont érő dolgokat cserélnek el ma is holmi csillogó, értéktelen gyöngyökért. A csillogó arany is ennek köszönhetette a felfedezését. S talán joggal elmondhatjuk, hogy a folyamok fővenyében elszórt aranyszemcsék sieltették az ember figyelmét felhívni az aranyra. Az apró szemek csillogtak, fényltek s az alacsony kultúrájú ember már vágyat érzett a megszerzésükre.

Aztán amikor mindezekhez hozzájárult annak tudata, hogy az arany a földi jólét, a hatalomnak mintegy alapja, kétszeresen igyekezett minél több aranyat szerezni, azon volt, hogy a fővenyben elszórt arany se menjen veszendőbe.

Eszközök megkonstruálásán töri a fejét és évezredek múlnak el, amíg a legkedveltebb aranymosó eszköztől a Kaliforniában használt modern mosóeszközig eljutunk. És lassankint új foglalkozás nyílik meg a folyam menti lakosok számára, az aranymosás. Megalakul egy új foglalkozási osztály, az aranyszok osztálya.

Aranyat mosni, aranyászni jelenti azt a foglalkozást, amely iszapolás útján a folyamok fővenyéből kiválasztja, kimossa az aranyszemeket. Ezt a foglalkozást úzókat nevezték és nevezik ma is a Csallóközben aranyászoknak, aranymosóknak.

Hazánkban már az ősidőkben mostak ara-

nyat, Csallóközben a rómaiak idejében a kvádok úzték leginkább ezt a mesterséget. Úgy, hogy midőn őseink elfoglalták Csallóközt, itt már eléggé kifejlett aranymosó mesterséget találtak, amelyet könnyűszerrel eltanulhattak a bentlakóktól. Hogy őseink szívesen ráadták fejüket az aranymosásra, az olthatatlan kincsszomjukon kívül több körülmény elősegítette. Őseink, mint nomád nép, nem szívesen telepedtek le, kapva kaptak tehát az úgynevezett nem helyhez kötött vándorló foglalkozásán. És ilyen foglalkozás volt az aranymosás is. Az aranymosó nem kötheti helyhez a foglalkozását. Már az idő alatt is hosszú partvidéket kell neki beköborolni, míg megfelelő zátonyhoz, kavicsoshoz jut, ahol érdemes felütni a sátorfáját és aranymosó padját. De az a zátony se adja örökké az aranyszemeket, kimerül. Tovább kell vándorolni. Aztán úzi, hajtja az aranyaszt a reményiség. Sokat sehol sem talál, tehát van ok rá, hogy a „földiekkel játszó csalfa vak remény” mindig más és más partot, zátonyot keresessen fel vele. Hátha ott több lesz, hátha ott gazdag ember lesz belőled, ezt súgja fülebe a tekervényes lagunáknak vízbehajló fűzfaága, a suttogó nádas, a habok monoton licsogása. Minden, minden. És ez zátonyról zátonyra, partról partra úzi az aranyat, a kincset, a boldogságot kereső aranyaszt.

(Folytatása következik)

AGROSTAV, a. s. Komárno

Areál ul. Slobody

ponúka na odpredaj:

- plech čierny – 1,5 mm, 3 mm, 4 mm
- plech ryhovaný – 5 mm
- U-100, 260,
- plochú oceľ – 60, 70
- rúru čiernu – priem. 245
- sádrokartón KNAUF + príslušenstvo
- rezný kotúč – priem. 300, 400
- trubky čierne a pozinkové s atestom – 1/2, 3/4, 1, 5/4, 6/4 a 2 colové
- rôzny vodoinštalčný materiál
- PVC rúra a odbočky
- WC combi, umývadlá, vane biele
- tehlu plnú, cement, vápno

PONÚKAME PRE ORGANIZÁCIU:

- elektrický ohrievač vody TO3 – 3 ks, 1850 litrový, ležatý
- elektrický ohrievač vody OVS – 2 ks, 2500 litrový, stojatý
- rúra kameninová – priem. 300, 400
- tesniaci povraz impregnovaný.

Informácie

na č. tel.: 841 591 – MTZ,
841 219 a 28 22 – sklad.

PENTA BROKERS a. s. OCP

- cseh és szlovák részvények adásvétele
- a második privatizációs hullám értékpapírjainak vétele (fizetés 4 munkanapon belül!)

Telefonszám: 0819/942 273

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet minden kedves roknak, barátak, ismerősnek, akik 1996. február 19-én elkísérték utolsó útjára drága halottunkat,

özv. Brédik Ferencné.

Köszönjük a részvétnyilvánításokat, amelyekkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Touto cestou ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí dňa 19. februára 1996 odpovedali na poslednú cestu našu drahú zosnulú

vd. Brédikovou Genovéu.

Ďakujeme za kvety a prejavy úprimnej sústrasti, ktorými ste chceli zmierniť náš hlboký žiaľ.



Smútiaca rodina

MEGEMLEKEZÉSEK

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk drága halottunkra,

Dr. Mattyasovszky Lászlóné,
Gógh Margitra

halálának 5. évfordulóján.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú évfordulón.

Emlékét őrző családja

Feledni valakit lehetetlen csoda,
mertakit szeretttünk,
nem feledünk soha.

Fájó szívvel emlékezünk

Szalai Johannára,

akit 1992. március 4-én kísértünk utolsó útjára, a nemesócsai temetőbe.

Emlékét őrző családja: Jana, Kálmán, Vince, unokái Alena, Iván, Mónika, Kalmika, dédunokái Marian és Alexandra.



Apróhirdetés

• **Eladó** háromkombinációs baba-kocsi kitűnő állapotban. Telefonszám: 0819/93 143.

• **Predám** rodinný dom v Pribete, ul. Cintorínska 5. Informácie po 16. hodine osobne na mieste.

• **Eladó** emeletes családi ház Gúta központjában. Ár megegyezés szerint. Cím: Tempom tér 39., Gúta. Telefonszám: 941 595 (18 óra után).

• **Otvárame pobočky** pre zahraničnú a. s. Obsadzujeme niekoľko nových pracovných pozícií odbytu a riadenia. Tel.: (Po-Pi 8-16)0819-841 458.

• **Eladó** 41 x 8 m-es fóliakonstrukció, légfűtéses gázkazán, 10-ás kert Őrsúfalun (víz, gáz, villany). Továbbá eladó S 120, GJ után, STK 1997-ig. Telefonszám: 0819/36 56 (a délutáni órákban).

• **Személygépkocsik javítását, STK-ra való felkészítését rövid határidőn belül vállalom.** Cím: Tóth Sándor, Nemesócsa, Fürdő utca 762. Telefonszám: 963 33, 963 54.

• **Eladó** hűtőpult, 2 db fagyasztóbox, szalámvágógép, fém elemekből összerakható üzleti polcok. Telefonszám: 0819/617 06.

• **Eladó** alig használt öntvény bordásradiátor. Egy borda 50 korona. Cím: Potočná 26., Komárno.

• **Eladó** két db lovaskocsi + lószerszám. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0818/24 48.

• **Eladó** négykerékű, házi gyártmányú kistraktor hidraulikával (motor 1203-as) + ketteseke. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0818/24 48.

• **Dám do prenájmu** trojizbový byt v osobnom vlastníctve v Komárne, na VII. sídlisku. Telefón: 0819/35 51, kl. 21 41.

• **Eladó** háromszobás családi ház Ímelyen (gázfűtés, víz, mellékhelyiségek) 9-ás telken. Telefonszám: 0819/613 11 (17 óra után).

• **Eladó** fehér Lada 1200-as típusú gépkocsi (STK 1999. II., EK 1996. VI.). Ara 30 000 korona. Cím: Budovateľská 13, Kolárovo.

• **Eladó** háromszobás faház 8-

ásas kerttel a Singellőben + gyümölcsös, 9x14 m, 3,50 m magas fóliaráma és garázs hely a Hofferbenzinkút mögött. Telefonszám: 644 18.

• **Eladók** törzskönyv nélküli, aranyszínű és fekete kokker-spányiel kutyakölykök. Telefonszám: 0819/92 314.

• **Háromszobás lakás** telefonnal albérletbe kiadó. Telefonszám: 0819/645 49.

• **Eladó** háromszobás családi ház Gútán 4-ásas telken. Erdekölődni lehet Gútán, a Budovateľská 21. szám alatt 17 órától.

• **Paróka** készítéséhez, fűzéséhez kézi gépezet eladó. Ara 500 korona. Telefonszám: 0819/941 281.

• **Háromszobás családi ház** eladó Gútán, a Trnavská 3. szám alatt. Ár megegyezés szerint. Erdekölődni lehet a helyszínen.

• **Egygyermekes anyuka** albérletet keres Gútán vagy Komáromban. Esetleg idős ember gondozását is vállalja. Telefonszám: 0819/942 645.

• **Eladó** kitűnő állapotban lévő kiskocsi. Telefonszám: 0819/942 383.

• **Kiadó esetleg** eladó garázs Komáromban, a szentelpeknél. Telefonszám: 0819/606 34.

• **Eladó** 1200-as Lada STK után, új gumikkal. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/941 895.

• **Penta Brokers** v Komárne vykupuje slovenské a české akcie a dlhopisy druhej vlny privatizácie. Telefón: 0819/600 35.

• **Eladó** Notebook 486SX, 4 RAM, 120 HDD, 2 éves, 25 900 Sk. Telefón: 0819/841 799

• **Eladó** bambós Prisca paradicsompalánta. Telefon (12 és 13 óra között, illetve 19 óra után): 0819/93293

• **Ölcsőn bérelhető** 4-ásas kert a Singellőben. Tel.: 0819/841 799.

• **Eladó Kávan** 12-ásas kert gazdasági épületekkel és fóliasátorral. Telefonszám: 922 28.

ISMERKEDÉS

• **61 éves özvegyasszony** szeretne megismerkedni becsülettel férjével. Jelje: **Húsvétra együtt.**

KÖSZÖNTŐK

Március 6-án ünnepli 60. születésnapját

Német Júlia,

a drága jó feleség, édesanya és nagymama.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulál és sok boldogságot kívánván férje, lánya, fia, menyje, veje és unokái.



Szívünk teljes szeretetével köszöntjük a legdrágább édesanyát, nagymamát és dédnagymamát

özv. Kovács Mária

Komáromban,

aki február 28-án ünnepelte 70. születésnapját. Ebből az alkalomból kívánunk neki hosszan tartó egészséget és örömteljes, boldog életet szerettei körében: **fia Pali, lánya Marika, menyje Zsuzsa, veje Győző, unokái: Pali feleségével Ildikóval, továbbá Angelika, Marika, Peti és a kis dédunoka Palika, aki nagyon sokszor puszilja a dédikét, valamint nászasszonya Ilonka.**



GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel
köszöntjük

március 2-án Lujza
március 3-án Kornélia
március 4-én Kázmér
március 5-én Adorján, Adrián
március 6-án Leonóra
március 7-én Tamás
március 8-án Zoltán

nevű kedves olvasóinkat,
valamint mindazokat, akik
ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Kovács Frigyes
és Csicsó Ilona, Turcsek Tibor és
Petrovsky Mónika

Gútán: Kiss Olivér és Pataki
Ivett

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban szü-
lettek: a búcsi Halász Vince, a
madari Csicsó Norbert, a bátor-
keszi Barák Brigitta, az izsai Andó
Róbert, a komáromi Zachar Csa-
ba, a komáromi Varga Nikolett, a
komáromi Laurinec Erika, a per-
betei Gajdács Nikolett, a komá-
romi Bese Bernadett, a komáromi
Vödörös Nikolett, az ógyallai Sár-
közi József, a vágfüzesi Tokár
Patrik, a szilasi Vajlik Zoltán, az
ógyallai Barton Nikolasz, a csal-
lókőzaranyosi Vörös Szimona és
a mudroňovói Suba Borisz.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre
távoztak sorainkból: a gútai Pa-
lánc Ignác (78 éves), a komá-
romi Nagy Erzsébet (91 éves), a
marcelházi MVDr. Zámbo István
(76 éves), a komáromi Szarka
Ferenc (70 éves), a komáromi
Manyu Lajos (46 éves), a mar-
celházi Gál László (65 éves), a
csallóköz-aranyosi Gógh Imre (65
éves), a nagykeszi Vida Vince (84
éves), a gútai Fűri Erzsébet (64
éves), a komáromi Jankovics
László (88 éves), az izsai Csa-
bajka Lujza (76 éves), a dunamo-
csi Bartol Margit (46 éves), a csi-
lizradványi Huszár Béla (68
éves), a naszvadi Angyal Otília
(60 éves), a gútai Gógh Károly
(77 éves), az ógyallai Kuchta
Margit (73 éves), a komáromi
Sándor István (77 éves), a komá-
romi Pál Attila (43 éves), a ko-
máromi Obložinsky Aranka (72
éves) és a gútai Anda Júlia (78
éves).

Emléküket megőrizzük.

Köszönjük,
hogy megvásárolta
lapunkat
és gyarapította a
Dunatáj
olvasóinak sorait!

É r e m g y ű j t ő d z s ú d ó s o k

Rendkívül gazdag éremgyűjtő esztendő után tett pontot
évváró taggyűlésén a gútai dzsúdó-szakosztály. Az ősi
küzdősport szerelmesei két feladatkört határoztak meg ön-
maguknak: egyrészt fejleszteni szeretnék a gyakorlatozók
mozgáskultúráját, másrészt megalapozni a versenyeken
való szerepléseket.

A szakosztály három csoportra
tagolódik. Az elsősben heti két alkal-
lommal a kezdők ismerkednek meg
a sportággal, hiszen rendkívül font-
os, hogy már fiatal korban hozzá-
edződjön a leendő sportoló az esé-
sekhez, dobásokhoz, megismerked-
jen a fogásokkal, testvédelemmel.
Igaz, ebben a csoportban a legna-
gyobb a lemorzsolódás, hiszen a
gyerekek közül sokan azt tapasztal-
ják, hogy itt bizony nem egyszerű
verekedéssről van szó, hanem első-
sorban az akaraterő, a küzdőszel-
lem, a fegyelem és a kitartás együt-
tes érvényesüléséről. A gyerekek
mintegy nyolcvan százaléka azon-
ban így is eljut olyan technikai szin-
tre, hogy sárga övet, azaz 5. kyut
kaphatnak. A tanulók csoportjában
már 33 sárga- és narancsszínű-
öves gyerek rendszeres résztvevője
a különböző bajnokságoknak, kupa-
találkozóknak. Ők már heti három
alkalommal tartanak edzést. Ebben
a csoportban tevékenykedik az if-
jabb és részben az idősebb tanulók
korosztálya, amelynek csapata
megnyerte a kerületi bajnokságot,
sőt az idősebb tanulók csapata az
országos bajnokságon ezüstérmet
nyert.

Az ifjúsági és felnőtt csoportban
olyanok lépnek szőnyegre, akik leg-
alább három éve versenyszerűen
foglalkoznak a dzsúdóval. Ők heti
három-öt alkalommal edzenek, s az
országos I. ligában lépnek szőnyeg-
re, nem is akármilyen eredmények-
kel.

A felnőtt női kategóriában Uhrin

Katalin országos bajnokságot nyert.
Ugyancsak aranyéremmel tért haza
az id. diákok csoportjából Trabalka
Krisztián, illetve az ifj. diákok közül
Horváth Sándor. Ezüstérmes lett
Vincze Henrietta és Fördös Péter,
míg a nők kategóriájában bronzér-
mes lett Gógh Zsanett, aki Uhrin
Katalinnal junior bronzérmet is szer-
zett. Ugyancsak bronzérmet nyert
az ifj. diákok országos bajnokságán
Csütörtöki Marian, Szabó Ákos és
Benkóczy László.

A gútai dzsúdósok 1996-ban is
szeretnék országos hírnevüket
megőrizni. Legalább tíz országos
bajnoki címet és további tíz érmes
helyezést akarnak megszerezni
úgy, hogy a serdülők I. ligája mellett
a felnőtt férfi csapat a II. ligában
küzdhessen. —vi—

Slovenské telekomunikácie

oznamujú verejnosti,
že v II. štvrtroku 1996 bude
vydaný nový telefónny zoznam
č. 4 TTO Nitra
na roky 1996-1997.

Uzávierka nám končí 15. marca
1996. Dovoľujeme si požiadať
všetkých účastníkov hlavných tele-
fónnych staníc, ktorí v doteraj-
šom vydaní telefónneho zoznamu
boli uverejnení chybné, aby nás
upozornili na nedostatký. Ďalej
očakávame na hlásenie zmeny
názvu ulíc a čísiel domov a
zmeny v mene účastníka.

Spôsoby nahlasenie zmien sú
nasledovné:
- telefonicky na č. t. 21 21 v Ko-
márne
- osobne na Obchodno-techni-
ckom stredisku telekomunikácií
v Komárne počas stránkových
hodín:

pondelok 8.00 - 10.00
utorok 8.00 - 10.00
streda 9.00 - 17.00
štvrtok 8.00 - 10.00
piatok 8.00 - 10.00

- písomnou formou, naša ad-
resa: Slovenské telekomunikácie,
Obchodno-technické stredisko
telekomunikácií, Komárno 945 67

Pénteken és szombaton
SRAMLIZENE
a gútai Gabrisch vendéglőben!

Röplabda

Kiss Tibor középiskolai testne-
velő-röplabda edző a szlovák él-
vonal második osztályának „A”
csoportjában irányítja a komáromi
női felnőtt röplabdacsapatot.

A bajnokság állása:

Skalica	16	16	0	48:	3	32
Nové Mesto	16	10	6	32:	23	26
Modra	16	10	6	33:	26	26
Komárom	16	6	10	24:	31	22
Piešťany	14	8	6	25:	22	21
Spoje Bratislava	14	4	10	19:	32	18
Kablo Bratislava	16	2	14	4:	48	14

-bd-

JÉGKORONG

Már csak két mérkőzés vár a ko-
máromi jégkorongozókra. Március
1-jén Aranyosmaróton Ujbánya
csapatával mérkőz össze erejükét,
majd vasárnap Léva fogadja a ko-
máromi fiúkat. A divízióban eddig a
komáromi csapat az első helyen áll,
s ezt a vezető helyet szeretnék
megtartani. Mivel február 15-től a
komáromi műjégpálya nem üzemel,
a hokisok most hetente két alkalom-
mal az ógyallai műjégpályán tartan-
nak felkészítő edzéseket.

-fa-

Labdarúgás

Előkészületi barátságos mér-
kőzésen Nagymegyér csapatát
1:5 (0:2) arányban győzte le a
KFC SL csapata. Góllíneket Cernák
(2), Varga, Sipos és Nagy lőt-
te. —bj—

Aranyosi bravúrok

Kitűnő hetet zártak a csallóköz-
aranyosi kézilabdázók az I. ligában.
Szerdán hazai környezetben, a zsű-
fólásig megtelt sportszarnokban
Nagy Mihály (Michalovce) csapatát
győzték le 32:20 arányban. Szom-
baton a fővárosban az Inter csapa-
tától raboltak két értékes pontot.
Ezen a találkozón végig vezettek az
aranyosiak, az eredmény már a má-
sodik félidő közepén 23:14 volt a
vendégek javára. A hajrára kicsit ki-
engedtek lányaink és így alakulhat-
ott ki a 28:26-os végeredmény. A
két találkozón Juračka 24, Lengyel
15, Boltenková 7, Tóth 6, Lapos 4,
Szabados 3 és Takács egy gólt
szerzett.

Ezzel a győzelemmel az aranyosi
lányok megelőzték a táblázaton az
Inter csapatát és 21 pontjukkal az
ötödik helyen állnak.

Szalay Lajos

Dél-Komáromban
a Thermál fürdővel
szemben minőségi
ÚJBOPOK
kaphatók üvegben
vagy kannában

Ezerjő 79 Ft/l
Olasz rizling 74 Ft/l
Muskotályos 76 Ft/l
Kékfrankos 76 Ft/l

Nyitva:
minden nap
8-tól 19 óráig

dunatáj

Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 948 03 Kolárovo. Telefon és üzenet-
rögző 0819/60241. Előfizetési díj egész évre 156 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad
minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örlünk meg és nem küldünk vissza. Szedés
és tördelés DANUBIUS-press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjeszti a Postai
Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi Indexszám: 492 11.